

电动自行车起火爆炸多因非法改装

中消协发布六大消费警示

新华社

近年来,我国电动自行车年销量超过3000万辆,社会保有量接近3亿辆。当前,电动自行车起火爆炸事故呈现多发态势,给居民日常生活带来安全隐患。国家轻型电动车及电池产品质检中心分析发现,车辆改装是引发事故的关键行为,电池和充电器是造成事故的重要源头。消费者在购买和使用电动自行车时要注意哪些方面?对此,中消协10日发布电动自行车六大消费警示。

警示一:务必在正规商家购买

市场监管总局实施的电动自行车产品国家监督抽查显示,2019年抽查80批次、2020年二季度抽查158批次、2020年四季度抽查39批次,不合格发现率分别为28.8%、15.1%、25.6%。抽查发现的主要质量问题集中在电气装置、车速限值、淋水涉水性能、车速提示音等方面。值得注意的是,电气装置项目不合格极易引发火灾事故。

因此,消费者务必在正规商家购买电动自行车,选购时应仔细查看是否具有强制性产品认证,了解电池类型、容量、型号等相关零部件参数,远离“三无”产品、非标、超标电动自行车。

警示二:使用原装充电器适度充电

注意避免过度充电,充电时间过长不仅会影响电池性能,还容易因电池持续高温发热而引发火灾爆炸,电量充满后要及时切断电源。注意规范布线,建议加装短路和漏电保护装置,切勿贪图方便而私拉乱接电线。注意充电环境。如夏季温度较高,刚使用完的电动自行车电池会比较热,此时切勿立即充电。充电时,要将充电器放在容易散热的地方,并随时检查充电情况,尽量不选择夜间睡眠时充电。

警示三:切勿非法改装电动自行车

一些商家擅自增加电池容量,将体积大、容量小的铅酸电池非法改装成体积小、容量大的锂电池。在改装过程中,容易破坏整车电气线路的安全性能,从而引发车辆电气线路过载、短路等故障。广大消费者切勿非法改装,若电动自行车电池已过有效期或者发生质量问题需要更换,尽量更换同款电池产品。

警示四:不要进楼入户停放、充电

今年8月起施行的《高层民用建筑消防安全管理规定》明确,禁止在高层民用建筑公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或为电动自行车充电。消费者不要将电动自行车推进楼内,更不要将拆卸下来的电池拿入室内充电。

警示五:增强安全意识,勤检查、常维护

消费者要避免电动自行车或者电池出现暴晒、淋雨等情况,尽量远离热源,以免影响锂电池本身的散热性能,造成电池内部温度过高。建议每年对电动自行车的线路、电池等零部件进行检查、保养和维护,避免“超期服役”。

警示六:积极维护自身合法权益

消费者在购买或者维修电动自行车时,要主动向商家索取发票等购货凭证、服务单据。消费者如发现经营者生产或者销售的电动自行车没有强制性产品认证、相关零部件参数与合格证不一致,或不符合电动自行车相关强制性国家标准,可以通过12315热线向市场监管部门举报。消费者因电动自行车质量原因造成人身伤害的,可以向经营者请求赔偿医疗费、护理费、交通费等为治疗和康复所支出的合理费用。经营者拒绝赔偿的,可以向市场监管部门或者消协组织进行投诉。

中消协表示,制造商、经销商要切实承担产品质量安全第一责任人的义务。小区物业要积极建设电动自行车集中停放场所,要有具备定时充电、自动断电、故障报警等功能的智能安全充电设施,解决当前电动自行车充电难、停放难等实际问题。

涉案30亿元!

宁夏打掉两个洗钱团伙

记者从宁夏回族自治区公安厅获悉,宁夏公安成功打掉两个为境外电信网络诈骗团伙提供支付工具的洗钱团伙,涉案的银行卡流水达30亿元。近日,该案已由中宁县人民法院依法作出一审判决,涉案26人分别被判处8个月至2年4个月不等的有期徒刑。

2020年3月,宁夏中宁县群众陈某到中宁县公安局报警,称其网恋时按照对方介绍的方法在一个网站上注册进行投资,投资后很长时间无法提现,意识到被骗,累计损失69万元。警方立即成立工作专班,经分析研判、顺线追踪,确定了位于河南、云南的两个专门从事洗钱的犯罪团伙。

专案组历经8个月的侦查,辗转河南、山东、云南、广东等地成功打掉了这两个团伙,抓获犯罪嫌疑人26名,现场扣押作案手机50余部,涉案银行卡、电话卡400余张。

经查,该团伙成员和境外电信网络诈骗团伙勾结,长期大量收购手机卡、银行卡和转账U盾等配套工具,为境外电信网络诈骗团伙实施违法犯罪提供支付结算工具,两个犯罪团伙涉及的银行卡交易流水累计达30亿元。

美国防部

将强制全军接种新冠疫苗

美国国防部长劳埃德·奥斯汀9日宣布,最迟9月中旬开始强制军队所有人员接种新冠疫苗。

美国现阶段所用新冠疫苗都仅获得紧急使用授权,尚未有获得正式批准,因而如果在军中推行强制接种,必须获得总统约瑟夫·拜登特批。

奥斯汀称,他将向拜登申请批准军方最晚9月中旬开始强制接种;在那之前,如果有某款新冠疫苗获得美国食品和药物管理局正式授权,则“立即”开始强制接种,两种方案“先到者先行”。

拜登发表声明,“强烈支持”奥斯汀的决定,认为接种疫苗能保证军人及其家属的健康,确保军队能随时在全球执行各项任务。

“全球最佳机场” 九年来首次易主

国际航空运输评级机构斯凯特拉克斯公司最新发布的2021年度“全球最佳机场”榜单上,连续八年蝉联榜首的新加坡樟宜机场退居第三,卡塔尔首都多哈的哈马德国际机场首次夺冠。

据美国有线电视新闻网9日报道,日本东京羽田国际机场排名第二,韩国仁川国际机场和东京成田机场分居四五位。中国香港国际机场名列第十。

哈马德国际机场的排名近年来持续上升。卡塔尔政府对旗舰航空运营商卡塔尔航空公司和哈马德机场投资甚巨,成效斐然。卡塔尔航空乘客如果在哈马德机场转机,有机会享受免费的多哈城市游,附赠食宿和贵宾转机接送等待遇。



我为你看娃 你安心抗疫

在深圳市少年宫暑期科技班,12岁的钟智彬(右二)与同学一起拼装“头灯”。他的妈妈李春梅在达龄社会工作服务中心工作,疫情期间负责组织社工分赴核酸检测点,配合医护人员进行核酸检测筛查工作。

5月—7月,深圳遭遇阿尔法、德尔塔两种新冠病毒变异毒株“双面夹击”,当地组织8万多名医务人员、5万多名社区工作者、1万多名警务人员、24万多名志愿者,完成了3轮全市2000多万人的全员大检测。为了关爱和回馈深圳抗疫一线工作人员,深圳市团市委、市少年宫搭建“梦想之梯”,为抗疫一线人员和“百优”志愿者及其适龄子女或亲属提供200个免费暑期课程学位,涵盖综合类、美术类、科技类、影视类、舞蹈类、语言类、器乐类等素质培训课程。新华社 毛思倩 白瑜

文旅部:建立全国卡拉OK音乐违规曲目清单制度

央视网

据文化和旅游部网站消息,文化和旅游部关于印发《歌舞娱乐场所卡拉OK音乐内容管理暂行规定》的通知。规定指出,鼓励歌曲点播系统内容提供商向歌舞娱乐场所提供健康向上的卡拉OK音乐,鼓励在歌舞娱乐场所歌曲点播系统中设立优秀歌曲专区,弘扬主旋律,传播正能量;文化和旅游部负责建立全国卡拉OK音乐内容审核专家小组,建立全国卡拉OK音乐违规曲目清单制度;支持歌曲点播系统内容提供商建立卡拉OK音乐内容自审机制,合理配备专业人员,对卡拉OK音乐的曲目、屏幕画面等内容进行自审,确保卡拉OK音乐来源合法、内容合法;迷你歌咏亭卡拉OK音乐内容管理参照歌舞娱乐场所内容管理。

广西北海一渔排侧翻造成8人遇难

央视网

8月9日上午9时许,广西北海市白龙、古城海域发生一起排筏侧翻事件,铁山港区村民金某某驾排筏搭乘近海挖沙虫群众,返回途中在白龙、古城海域发生搁浅,当时水深约1.5米。在排除险情时,部分群众下水推排筏,导致排筏侧翻,人员落水。

事件发生后,北海市立即启动突发事件应急救援预案,成立了现场救援指挥部,第一时间调集1架直升机、5艘海上搜救船艇、60余名专业搜救志愿者开展紧急搜救;派出海上救援方舱车3辆、救护车8辆,调集37名国家海上紧急医学救援队队员和院前急救队员赶赴现场,开展现场转运10车次,第一时间将伤员送到医院救治。

与此同时,迅速启动排查核实工作,组织332名干部群众进村入户逐村逐户进行排查核实,与其本人或亲属逐一确认,确保不漏一村、不漏一户、不漏一人。现确认搭乘涉事排筏人员61人(含涉事排筏主),事件造成8人遇难、13人住院治疗,其余39人已平安返回家中,涉事排筏主1人已被公安机关控制。

综合新华社